

超限大货车撞塌杭州人行天桥

律师:肇事司机可能面临刑责

本报记者 陈洋根 陈立波

5月18日22时25分左右,一辆超限大货车因车辆载物超高,碰撞杭州市庆春东路上的一座钢构人行过街天桥,导致天桥东南侧垮塌,有2辆经过的私家车被刮擦。所幸事故并未造成人员伤亡。

据了解,这也是杭州发生的首起大货车因车辆载物超高直接将人行天桥撞塌的事故。

事发路段地面已恢复通行

“还好事故发生在深夜,天桥上及桥下通过的行人和车辆很少,不然后果不堪设想。”19日一大早,记者来到事发现场时,事发路段地面交通已经恢复通行,过路群众仍不时驻足议论。

据介绍,被撞塌人行过街天桥,建成开通于2015年1月。天桥呈“工”字形,南北向跨越庆春路方向为主桥,东西向跨越秋涛北路方向为引桥。据19日杭州市城管部门通报,被撞击和垮塌的是天桥东南段,长33.5米、宽4米的钢箱梁引桥。

负责人行天桥养护工作的杭州市路桥集团桥隧运行管理部副经理邵俊表示,有关部门和单位组织人员连夜对垮塌的天桥东南侧整体拆除,19日上午,专家对天桥剩余结构特别是焊缝以及支座、立柱偏移情况进行检测,基本确认剩余结构是安全的。但安全起见,有关部门决定对天桥剩余结构实施封闭,并对天桥禁止通行。

杭州公安官方微博19日傍晚发布称,公安交警部门针对该路口行人通行问题立即采取措施,临时封闭该路口的人行天桥,在路口4个方向行人通行区域打开护栏缺口,漆画临时人行横道线,并同步设置了行人信号灯。

针对5月20日周一早高峰,交警部门将采取优化信号配时、加强警力部署、发动志愿力量、强化宣传提示等多种措施,全力保证周边群众出行的安全有序。



印在肇事大货车车身上的物流公司已注销



昨天一早,事发现场地面已恢复通行

邵俊表示,天桥的主桥和引桥都是整体生产后到现场拼装,钢箱梁属于钢筋混凝土结构。至于天桥何时复建,邵俊透露,要经安全检测评估并得到有关部门认可之后,再进行施工。



事故现场

肇事大货车“身份”待查

事发后,杭州公安交警部门多次对事故及善后情况进行通报,提及事故原因是由于马某某(男)驾驶皖SB62**号大型货车在秋涛北路由南向北途经庆春东路口时,因车辆载物超高碰撞人行天桥,导致人行天桥东南侧垮塌。事故发生后,公安机关与救援力量立即赶赴现场进行处置。截至目前,暂无人员伤亡。肇事驾驶人已被警方控制,事故正在进一步调查中。

昨天上午11时左右,记者在钱江新城市民中心P3停车场对面、紧邻地铁9号线四季青站施工现场附近的马路边找到了肇事的皖SB62**号大货车,车上的运载物还没有卸载,车的左前轮和左后轮已经内陷。

大货车驾驶窗侧面标注的字体显示,该车的最大允许牵引质量为40吨。记者拨打印在车身上的手机号码,发现可以打通但无人接听。车上标注了“安徽省惠风和大件物流有限公司”的字样,记者通过国

家企业信用信息公示系统查询,发现这家公司早在2018年4月已被注销,注销原因为“决议解散”。

不久后,几名男子坐着一辆车身印有“江阴中腾大件运输有限公司”的江苏牌照工程车来到现场,记者询问肇事车上载有是何种装备,其中一人说是地铁施工用的盾构。记者准备拍照时,几名男子上前制止。得知记者身份后,又迅速驾车离开。

记者拨打“江阴中腾大件运输有限公司”的江苏牌照工程车上留有的手机,接电话的是一名男子,对方一开始说皖SB62**号大型货车挂靠在“江阴中腾大件运输有限公司”,随后又否认。

肇事司机可能面临刑责

在肇事大货车的前车窗,记者发现一张超限运输车辆行驶许可证,发证日期为今年1月18日,审批单位为浙江省公路管理局。许可证上附有的注意事项包括:超限运输车辆必须服从公路管理人员的检查、鉴定、指挥;必须按照许可证规定的时间、路线行驶,不得擅自变更;在通过桥梁时,应匀速居中行驶,时速不得超过5公里。

知情人士介绍说,公路部门的超限运输车辆运输行驶许可审批只针对高速公路和省道等,对在杭州市区行驶的超限运输车辆还必须经过交警部门审批,而且只能严格按照审批规定的时间和路线行驶。

《城市道路管理条例》第二十八条规定,履带车、铁轮车或者超重、超高、超长车辆需要在城市道路上行驶的,事先须征得市政工程行政主管部门同意,并按照公安交通管理部门指定的时间、路线行驶。

“如果有关部门评估结果显示,此次事故造成直接经济损失超过60万元,肇事司机还将面临刑责。”浙江裕丰律师事务所张锦伟律师分析说,对于事故造成的损失,车主和物流运输公司应承担连带赔偿责任,如果司机存在明显过错也需承担连带赔偿责任。

“危险重重”“步步惊心”,还有八级地震

“笑笑橙”消防蜀黍喊小朋友来挑战



登高训练



火场逃生



打绳结训练

本报记者 陈立波 通讯员 张莉娜

摇摇欲坠的电梯空间、黑暗的烟雾火焰通道、有四级至八级震感的地震屋……在杭州滨江的“笑笑橙”消防安全体验馆,每一个体验项目都藏着不少“危险”,但也正是这些“危险”让前来体验的孩子受益匪浅。

5月18日上午,记者来到体验馆时,孩子们正在项目教练的指导下进行各项体验。“地震啦,快躲起来。”刚刚讲解完地震

逃生介绍,地震屋就摇晃了起来,头顶的节能灯也脱落了下来,只剩一根电线连着。孩子们或快速钻入桌底抱紧桌角,或用靠枕护住头部蹲到了墙角,直到房屋停止晃动,才跟着教练打开房门逃了出去。

从地震屋“逃”出来后,孩子又经过了一段模拟被震塌的路面,穿过了一条被烧毁的楼梯,来到了烟雾火焰通道。两边墙上充满了模拟的火苗,墙后面还会不断喷射出高热的烟雾气体(无毒)。“大家猫腰靠

墙走,开门前一定要用手背触摸门板,确认安全才能开门。”听完教练的讲解后,孩子们再次进行模拟逃生,最终来到了安全出口处,在用手背触摸了防火门门板并确认安全后,果断地推开门跑了出去。值得一提的是,离出口处不远有一部电梯,由于听取了教练的讲解,孩子们逃生时对电梯做出了“熟视无睹”的正确选择。

在体验馆里转了一圈,记者发现这里共有30余个体验项目,如火场逃生、地震

逃生、电梯逃生、体能训练、3D影院、地铁逃生等,每一个关卡都“危险重重”“步步惊心”,但每一个项目都能让孩子们学到终身受益的消防安全知识。

据了解,“笑笑橙”消防安全体验馆是全国首创的体验式消防应急安全体验馆,由杭州滨江团区委支持,杭州青少年活动中心和杭州市消防救援支队共建,主要面向3岁至16岁的少年儿童,将于6月1日正式对外开放。